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DEUXIEME PARTIE. DÉVELOPPEMENT STRUCTURÉ

Année Sujet Plan possible

2000

Les excès du libéralisme et de la mondialisation sont fréquemment 
contestés ... Dans ce contexte, se pose la question du rôle de l'État 
dans la régulation de l'économie de marché.
Dans un développement structuré, vous expliquerez l'intérêt et les 
limites  -de l'intervention de l'État dans la régulation de 
l'économie nationale.

I – Avantages de 
l’intervention de l’état.

II – Les limites

2001

Depuis les années 50, les prélèvements obligatoires ont nettement 
progressé en France. Dans un contexte de croissance retrouvée ils 
représentent aujourd’hui plus de 47 % du PIB.
Dans un développement structuré, vous répondrez à la question 
suivante :
Doit-on réduire les prélèvements obligatoires ?

I - la réduction des 
prélèvements 
obligatoires comme 
soutien a la croissance
II - mais un risque de 
remise en cause du rôle 
de l'état

2002

"L'augmentation constante du niveau de vie moyen, malgré la crise 
de l'emploi, a permis à une grande majorité de français d'accéder à 
la société de consommation".
Cécile Nathan-Tiloy (Alternatives économiques - HS n° 50)
La consommation ne dépend-elle que du revenu ?

I - La consommation 
dépend de facteurs 
économiques.

II - Les déterminants 
sociologiques de la 
consommation

2003

Dans un développement structuré, vous traiterez le sujet suivant : 
Le droit assure-t-il, en économie de marché, la liberté de la 
concurrence ?

I – Le droit offre à la 
concurrence un cadre 
général.

II – Le maintien de 
l’ordre public 
économique justifie un 
encadrement de la 
concurrence.

2004

Dans un développement structuré, vous traiterez le sujet suivant : 
L'internationalisation est-elle la seule stratégie envisageable 
pour les entreprises souhaitant développer leur activité ?

I –L’internationalisation 
est une solution 
stratégique envisageable.

II – Les risques de la 
stratégie 
d’internationalisation.

2005

Dans un développement structuré, vous traiterez le sujet suivant :
L'Union Européenne a accueilli 10 nouveaux États membres le 
01/05/2004. Quelles peuvent être les conséquences pour ces 
nouveaux adhérents ?

I – Avantages de l’entrée 
dans l’UE

II - Risques

2006

En France, en 2004. les profits des entreprises du CAC 40 (1) se 
sont élevés à 57 milliards d'euros, contre 35 milliards en 2003 (2). 
Dans le même temps, le taux de chômage el la précarité des salariés 
se sont aggravés et le pouvoir d'achat a stagné.
Dans un développement structuré, vous répondrez à la question 
suivante :
L'augmentation des profits des entreprises est-elle 
nécessairement préjudiciable aux salariés ?
Vous veillerez à bâtir une argumentation prenant appui sur votre 
connaissance des fonctions économiques concernées par ce thème et 
des mécanismes mis en jeu.
(1)I Indice représentatif de la variation des cours des actions cotées 
à la Bourse de Paris et composé des 40 valeurs les plus 
représentatives du marché. 
(2) Chiffres tirés du site Lexpansion.com du 18 mars 2005.

I - L'augmentation des 

profits est préjudiciable 

aux salariés.

II- La relation entre 
profits et détérioration 
de la situation des 
salariés est à nuancer.

5 sujets en économie générale, 1 en droit et 1 en économie d’entreprise. 4 sujets sur le programme de première année.


